

逃避截查「影子的士」狂飆40公里



【本報訊】瘋狂的士司機逃避警員追截狂飆四十公里被擒。他昨日傍晚接載一名外籍女子到機場期間，在北大嶼山公路被巡經交通警員發現違規，他不顧警告掉頭，沿大嶼山直飆至沙田新田圍邨，撞欄後落車逃走，被多名趕抵警員合力制服，調查後證實的士是失車，不排除有人駕駛「影子的士」，兩名加入追截交通警員碰撞墮地受傷，女乘客受輕傷拒絕送院。

被捕的士司機年約五十歲，被警員蒙頭帶署扣查，女乘客為外籍華人，事發時準備到機場返回美國，受輕傷因心急趕不上飛機拒絕送院，事後由警

馬趕抵，其中兩人在車公廟路與沙田頭路交界失平

車接載往機場，她指沿途的士司機沒有異樣。兩名受傷警員隸屬新界南交通總部，均手腳扭傷，送院敷治後已無礙。

女乘客2交警受傷

昨日傍晚六時許，一輛的士接載外籍女子沿北大嶼山公路往機場行駛，至近東涌時被巡經警員發覺違規，示警後司機竟沒停車，掉頭後向青衣方向逃走，女乘客被嚇得花容失色，警員衝尾追趕，並一邊通知上峰派員增援。

瘋狂的士途經三號幹線，穿越城門隧道至沙田秦石邨，逃走逾四十公里，當時多名交通警員駕駛馬趕抵，其中兩人在車公廟路與沙田頭路交界失平

衝跌倒，兩名警員受傷。的士不顧追截警員拚命逃去，繞過秦石邨後上斜至新田圍邨，撞闊逆線進入邨內，在豐圍樓對開企圖撞擊消防閘逃脫時，左邊前胎撞破，司機慌忙落車逃走，被五名趕至警員合力制服拘捕。大批警員趕抵封鎖現場，搜查的士後並無違禁物品，但證實的士為失車，不排除有人偷車後套上假牌，以「影子的士」營業圖利，現正對案件展開調查。

「影子的士」是不法分子盜用其他的士車牌，購入舊的士或偷車套上假牌「一牌兩掛」。業界人士稱，的士行業品流複雜，早年一些不法的士商人會以集團式經營「影子的士」，他們管有多張行車證、車牌及多輛的士，可自行複製「影子的士」，局外人難以識別。若搭上「影子的士」不幸遇上意外，雖沒有第三者保險的保障，但乘客因有傷亡，仍可獲香港汽車保險局管理的基金賠償。

偷鐵黨一夜盜3100磅渠蓋

【本報訊】偷鐵黨頻頻出動做案偷渠蓋。西貢界咸村路旁三十一個渠蓋在一夜之間被竊，該村上周亦有十二個渠蓋失竊，警方調查後相信是同一夥竊匪所為。村長表示，去年同樣發生渠蓋失竊事件，而新界八鄉一個建築地盤，昨晨亦遭偷鐵黨盜取近百卷電線，總值三十萬元。

事發現場為西貢蠔涌路界咸村。昨晨七時許，有村民發現村內小巴站附近的馬路邊有多個金屬渠蓋被人偷去，馬上報警求助。警員接報到場調查，經點算後證實在通往界咸村的道路，有一段大約二十米長的去水渠，有三十一個渠蓋一夜之間被賊人偷去，每個渠蓋約二呎乘一呎，重約一百磅。探員在現場取指模及蒐證後，現正展開調查。

每個渠蓋約值800元

該村姓謝村長稱，每個渠蓋價值約八百元，上星期該村經已有十二個同類型渠蓋被偷去，擔心長者及小童行經時不慎失足跌倒釀成意外，而在一年前同樣發生偷渠蓋事件，希望當局盡快將新渠蓋安裝好，避免村民發生意外。

另訊，粉嶺公路橫台山散村一個建築地盤，一名男職員昨晨八時許返回開工時，發現地盤外圍鐵絲網遭人剪破，查看後發現一批電線不翼而飛，經點算後發覺失去八十多捆電線，總值約三十萬元，馬上通知負責人報警。警員到場調查後，懷疑賊人覲準現場地處偏僻，乘夜深人靜，剪破地盤鐵絲網潛入做案，並有備而來準備盜取大批電線，相信配備車輛將贓物運走。

地盤被盜30萬元電線

偷鐵罪行多年來一直未見沉寂，早前更有人公然在旺角拆走大廈鐵閘，而警方於〇七年五月起，已要求金屬回收商自願登記變賣金屬人士的身份證號碼，有回收商亦因接觸而判罪。自金融海嘯之後國際金屬價格持續上升，銅鐵有價，偷鐵黨湧現專向金屬製的公共設施埋手，馬路渠蓋及舊樓鐵閘成掠取目標，警方去年錄得偷鐵案一千八百一十四宗，較前年大幅增加約三成六。

曾偉雄：研究改善通報

【本報訊】本港近月多宗罪案遭延遲通報，引起社會關注。警務處處長曾偉雄稱警方關注問題，重申警方需從多方面考慮，包括受害人的個人私隱問題、將犯罪者繩之於法，以及公衆安全是否有凌駕性等，研究日後新聞發布機制是否有改善空間。

近月將軍澳及觀塘區接連發生傷人案及非禮案，警方待事件過後兩日才公開發布，警方延遲通報引起公眾質疑。曾偉雄表示，明白公眾對事件的關注，而警方於調查案件時有多方面考慮，包括受害人的個人私隱問題、將犯罪者繩之於法，以及公衆安全是否有凌駕性等。他說，警方會研究日後新聞發布機制是否有改善空間，而未來亦會以合約制形式，增聘警察公共關係科人手。

男子驅魔性交囚6年

【本報訊】兼職驅魔師阮毓健以「驅魔」為由，誘騙女友胞妹性交六年，昨日在區域法院被判入獄六年。四十三歲的阮毓健早於上月三十日即被裁定七項以虛假藉口誘使他人非法性交罪名成立。法官宣判時指出，被告以邪靈會令女事主及母親患上癌症，姐姐亦會跳樓自殺為由誘騙與他性交，首兩次性交時，女事主更未滿十六歲。

被告阮毓健，中二後輟學，曾任製衣工人、司機，〇三年兼職風水師，九四年有兩項非法賭博案底，目前與母親同住深水埗元州邨。法官認爲案情嚴重，斥責被告行爲卑劣，利用女事主年少無知及對他的信任犯案，於零四年九月至零年一月期間，長時期以鬼神之說威逼與他性交，否則邪靈會令她及母親患上癌症，姐姐亦會跳樓自殺。當被告得知女事主報警，更多次發手機短訊作出威脅。

法官還指出，女事主年幼體弱，易受哄騙，又因非常愛家人，而選擇「寧可信其有」，無論上學、放學、起床、睡前均受到被告監控及必須定時向他報到，當被告以家人患病及跳樓的「鬼神之說」相恐嚇，女事主亦只好就範，而因日積月累的身心折磨而出現創傷性後遺症。

抽濕機起火 戶主冒險撲救

【本報訊】北角渣華道一住宅單位發生火警。男戶主昨日凌晨在睡夢中被濃煙嗆醒，發現擺放在廚房的抽濕機起火，大驚下自行撲救，鄰居見訊報警及自行疏散。消防員趕抵即刻將火救熄，男戶主感不適送院，消防員調查後相信是抽濕機短路肇禍。

火警中受傷男子姓何（三十六歲），面部熏黑，送院治療後已無礙。事發現場爲北角渣華道二十六至三十六號港輝庭一單位。

昨日凌晨五時許，上址男戶主在睡夢中被濃煙嗆醒，起床查看時，赫見擺放在廚房中的抽濕機突然起火，冒出大量濃煙，男戶主見狀馬上自行撲救，但因火勢猛烈，面部被熏黑，鄰居得悉發生火警紛紛報警及自行疏散到街上暫避。消防員接報到場開喉灌救，約十五分鐘將火救熄，調查後相信抽濕機因短路冒煙，火警無可疑，安排救護車將男戶主送院。



▲每個渠蓋價值約八百元
▲謝村長擔心長者及小童行經去水渠時會失足跌倒釀成意外



▲賊人前晚偷去三十一個渠蓋



夜賊打爛車窗搜掠的士

【本報訊】深水埗發生車內盜竊案。一名的士司機昨日凌晨將車停泊青山道後到附近竹戰，遭匪徒打爛後門車窗玻璃，爬入車廂內大肆搜掠，的士司機稍後返回取車發現報警，經點算後證實損失數百元現金。

昨日清晨五時許，一名士司機與其他業界司機竹戰後，返回深水埗青山道二〇四號對開，取回停泊路旁兩市區的士準備交更，誰料走到車旁準備啓門登車時，赫然發現右後門車窗玻璃被人打爛，玻璃碎片散落路面及後座座椅上，相信遭不法之徒偷竊，大吃一驚報警求助，警員和鑑證科人員接報到場蒐證，經點算後證實放在車廂內數百元現金不翼而飛，警方正追緝竊匪歸案。



女傷者登上救護車時仍不斷叫嚷

醉娃亂闖馬路捱車撞

【本報訊】一名滿身酒氣女子昨日清晨在油麻地亂闖馬路，在彌敦道與佐敦道交界被一輛駛經七人私家車的倒後鏡撞倒，飛彈落地，幸手腳擦傷清醒送院。

昨日清晨五時許，一名女子步履不穩在油麻地彌敦道街頭行走，途經佐敦道交界時，突然從路旁奔出馬路，一輛往旺角方向行駛的七人車駛至，從她身旁掠過幸沒直接將她撞及，但右邊車身倒後鏡將她撞倒，由於撞擊力猛烈，她飛彈落地右膝及右肘受擦傷，尾隨而來車輛及時煞停，否則後果不堪設想。

肇事七人車衝前十多米後停下，司機落車查看及報警，救護員到場替女傷者包紗，登車時她不斷叫嚷毋須攜扶，稱可以自行上車，救護員應其要求讓她自行上車送院。

九男女廢置學校玩驚嚇



【本報訊】九名青年昨凌晨潛入紅磡街坊會小學，一間逾百年歷史的廢置學校，期間疑受驚尖叫，驚動附近保安員報警。警員到場截獲調查，青年報稱一時偷玩「探險」，被口頭警告後放行，事件列作「投訴滋擾」處理。

被潛入「探險」的紅磡街坊會小學位於差館里十六號，已停辦多年。據悉，在清朝光緒年間該校以義學形式成立，有逾百年歷史。在二次大戰期間，校舍會被戰機誤炸，當時有數百師生罹難，於戰後數年重辦。至二零零四年創校一百周年時，因收生不足停辦結束，難逃校命。

昨日凌晨約二時許，八男一女（十四至十九歲）青年摸黑潛入上址，期間發出尖叫聲驚動毗鄰保安員報警，警員到場尋獲九人，各人承認因貪玩潛入廢置校舍「探險」，警方調查後相信事件並無可疑，口頭警告後給予放行。

▲逾百年歷史的紅磡街坊會小學

【本報訊】退休練馬師簡炳墀涉嫌賄選案昨繼續審訊。在選舉中擊敗簡炳墀的上水鄉委會主席侯志強作供時表示，過去不止一次叫簡炳墀別做犯法事。侯志強承認偷拍簡炳墀與其他村代表見面的情況後，向廉署提交四隻光碟助查。而案件將押後至下月十七日再審。

簡炳墀昨由兒子陪同到法院應訊。控方傳召侯志強作供，在辯方律師駱應淦問侯志強，廖富壽是否他的陣營時，侯志強回應稱所有都是他的陣營，因爲他得到四十多票，而簡炳墀只有十六票，證明民心所向。他說，稱簡炳墀爲「死黨」、「大佬」，亦不止一次叫簡炳墀別做犯法事，還勸他所做的事「天知、地知、好多人知」，別做這麼多傻事。

侯志強作供時透露，村長廖富壽在三月二日找他，告訴他在一次和簡炳墀見面後，懷疑簡炳墀在士多放下了十萬元。他建議廖富壽即時向廉署報警，或者報警。侯志強承認，簡炳墀在選舉前突然約見他陣營中的村代表，說他們支持，但侯志強表示擔心有人利用不正當手段影響選舉結果，曾要求所有村代表，若果簡炳墀約見，都不要即時見面，要改第二天，並偷拍簡炳墀與其他村代表見面的情況，隨後向廉署提交四隻光碟助查。

案件原定昨天完成審訊，但由於辯方律師希望傳召自己一方的指紋專家，聽取指紋報告，因此法官決定押後至下月十七日再審。

旺角車禍揭藏毒案

【本報訊】一名小巴司機昨凌晨駕車駛出旺角朗豪坊站頭時，與一輛駛至私家車攔腰相撞，私家車司機落車慌忙逃去。警員接報到場，在私家車上檢獲少量毒品，稍後一名自稱車主男子到場，警員調查後將他拘捕。

被捕男子姓許（三十六歲），涉嫌「藏毒」現正被扣查；肇事小巴司機姓蘇（四十四歲）。

昨日凌晨二時許，姓蘇司機駕駛小巴駛離旺角朗豪坊小巴站時，一輛沿上海街南行的私家車駛至，橫腰撞向小巴車身，兩車輕微損毀，私家車司機竟自行落車慌忙逃走無蹤。警員接報到場調查，在私家車上檢獲少量懷疑大麻，此時一名男子到場，並自稱是私家車車主，警員經調查後將其拘捕帶署。



▲警員在私家車上檢獲毒品

港大新療法治青光眼

【本報訊】實習記者陳錦燕報道：全港約有三萬五千人患有青光眼，青光眼是種永久性眼疾，嚴重可致盲，現時仍未有藥物能根治。港大引進新一代激光治療青光眼的方法，新療法無焦疤，可重複療程，降眼壓效力持久，爲患者提供多一種可靠的治療方法。

現時新一代的激光治療，選擇性激光小樑網成形術，將激光脈衝持續時間提高至少於百萬分之一秒，利用這特定頻率的激光，照射小樑組織，增加前房水排走速度，有效地降低眼壓。港大今年率先購置第二代激光機設置於瑪麗醫院眼科門診，由四月至今已爲六名青光眼病人治療，效果理想。

三十三歲的Doris有深度近視及青光眼家族史，三年前確診患有青光眼。原以滴眼藥水控制眼壓的她，其後打算懷孕，擔心藥物對胎兒有副作用，故在今年五月進行青光眼激光治療，眼壓現在仍然維持在正常水平。

港大醫學院眼科研究所臨床教授黎少明透露，他以第二代激光治療對二十九位原發性開角青光眼患者進行治療，觀察五年後發現平均眼壓降低三成，成功率高達八成。他表示新療法是可靠的，在治療原發性青光眼方面有很大的改進。

另外，港大醫學院眼科研究所臨床助理教授李偉業提醒市民，青光眼有年輕化跡象。雖佩戴隱形眼鏡缺氧而胡亂或長期使用含類固醇的滋潤眼藥水，會有構成青光眼的威脅。他建議市民應了解眼藥水的成分才購買，如發現眼睛出現問題應及早求醫。

